

2022年04月06日 星期三 美编:陈春艳 校对:袁一平

省体育单招文化统考定于 4月16日—17日举行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)记者 昨日从市教育考试院获悉,2022年运动训练、 武术与民族传统体育专业单独招生文化统一 考试(以下简称"体育单招文化统考")将于4月 16日至17日举行。

"所有参考的考生,考试前14天原则上不 得离开报名所在地,避免与国内中、高风险地 区人员和境外人员接触,避免前往人群聚集场 所或参与聚会聚餐活动。"市教育考试院相关 负责人介绍,考生须于4月9日12:00后,登录 中国运动文化教育网的体育单招考试管理系 统打印文化考试准考证。

所有考生须在考前向考场工作人员提交 《健康登记表》、《考生安全考试承诺书》、考点 所在地48小时内核酸检测阴性证明,并出示电 子健康卡(绿码)、行程码(绿码),凭身份证和 准考证通过体温检测,方能进入考场。

值得注意的是,考生体温达到或超过37.3摄 氏度,须服从考点应急处置安排。进入考场前及离 开考场后,考生均须佩戴符合防护要求的口罩;备 用隔离考场考生须全程佩戴符合防护要求的口罩。

市教育考试院提醒,根据防疫等工作需 要,考试有关安排如有变化,将在湖南招生考 试信息港官网发布,请广大考生及时关注。

支持乡村数学教育 名师带队走进石亭中学



▲教研活动走进课堂。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛)3月 31日-4月1日,湖南省张旭艳高中数学工作室主 持人及核心成员前往醴陵市石亭中学,开展数学 教研活动,促进乡村学校提升数学教学专业水平。

工作室主持人张旭艳老师来自株洲市南 方中学,她介绍,石亭中学数学组力量薄弱,共 有7位数学老师,其中只有1人有较长的工作 经验,其他老师只有一到两年的工作经历。7 人中,只有3位老师为数学专业毕业,其他4位 老师均为其他专业毕业。而且石亭中学正在 申报醴陵市星火计划数学基地校,希望通过工 作室教师的帮助,提升教育教学质量。

活动中,张旭艳和工作室核心成员对示范 课进行了深入细致的点评,并从优化教学、帮 助青年教师成长等方面,提出了建议。以推动 学生更好地用数学的眼光观察世界,用数学的 思维分析世界,用数学的语言表达世界。

石亭中学凌小菊老师感叹,此次活动为学 校教师搭建了展示的舞台,在讲课中还得到了 及时、专业的点评。为青年教师成长提供了很 大的帮助,受益匪浅。

张旭艳表示,其工作室将在石亭中学举行 为期一年的帮教活动,希望通过专家引领,助 力乡村薄弱学校教育质量不断提升。

清明节,校园里这样传承文化



清明节在我国已有两千多年的历史,它既是人们祭奠祖先,缅怀先人的宗亲节日,又是纪念先 烈、传承红色基因的重要节点,还是传播和展示传统文化的平台。连日来,我市中小学和幼儿园的孩 子们,以各种各样的形式体验和感受了清明节的内涵

株洲市八中:通过历史文物图片认识"清明"

清明兼具节气与节日两大 以壶或碗的造型搭配文字及诗 学生结合所学知识,搜集了一 柳,人拜古坟前。"诗文将重点 带食盒酒具到郊外踏青的活 系列能够反映清明礼俗文化的 放在了寒食节之上,既包含了 动。特别是路旁的一些小贩, 历史文物图片,并配以文字辅 缅怀先贤的传统,又表现了民 以博彩的形式进行销售,增添 解"清明"

375 班陈蓓蓓"研究小 组",找到了唐·釉下褐彩"寒食 元无火"诗文壶的图片。同学 们说,在众多长沙窑的制品中,

间情兴所在,同时将目光盯住 民间节假日,一石三投。不仅 扩大了瓷铭诗的民间影响,还 将寒食节的传统文化和习俗传

了画面的趣味性。

学校高中历史组教师表 示,希望通过这样有趣的探究 活动,让同学们更加全面的了 解清明的历史和传统。

市二中青龙湾小学:缅怀革命先烈,重温入队誓词

湾小学采用线上线下相结合的 方式举行清明祭英烈特别大队 会,少先队员代表在杨得志故 居、全校800多师生在学校同 步云直播缅怀革命先烈,重温 入队誓词。

神抖擞,庄严肃穆。少先队员

礼。一朵朵菊花饱含着少先队 员们无尽的哀思,感谢革命前 辈抛头颅、洒热血换来今天的 幸福生活。在火红的队旗下, 少先队员举起右臂,神圣庄严

活动中,红领巾讲解员还 宣讲了杨得志爷爷参军的故 代表、教师代表陆续向杨得志 事,同学们凝神静听,思绪回到 炼,做新时代好少年。

了烽火漫天的战争岁月。 校长曾玉珺在活动现场寄

语全体少先队员,不要忘记中 顽强斗争的精神,像誓言中承 诺的那样,好好学习,好好锻

何家坳小学:文明祭扫,情暖清明

同年龄段的特点,推出了"文明 祭扫·情暖清明"主题系列活动。

祭扫·敬英雄"为主题,通过网 株洲文明网,进行签名寄语,开 节特点等内容,感知清明,了解 寻红色记忆,传承红色基因。

芦淞区何家坳小学根据不 展网上鞠躬、献花、向英烈致敬 清明,传承中华文化。 活动,向先烈表达哀思。

四至五年的同学,进行了

低年级的同学,则绘制了 比如六年级的同学以"云 "承传统·解清明"活动。同学 命先烈图片的同时,配写人物 们以"画思维导图"的方式,收 的生平事迹,以此了解英雄生 上献鲜花祭英烈。同学们登录 集与清明有关的诗句、传统、季 活的时代和故事,让同学们追

钻石贝贝幼儿园:学手势舞,诵经典诗。

的传统和文化?钻石贝贝幼儿 出这样经典的诗句。 园的老师们,带着孩子以手势 老师们介绍,清明节是我 幼儿也能细心聆听。希望通过 舞的形式,带着孩子们阅读和 国的传统节日,祭祖扫墓的习 这样的活动,让幼儿了解了中 背诵诗歌。

如何让幼儿了解清明有关 势,幼儿园的孩子们也能背诵 儿讲述了清明节的习俗及来

俗更体现了中国人感恩、不忘 华民族的传统美德,加深幼儿 清明时节雨纷纷,路上行 本、百善孝为先的品质。幼儿 的亲子情、爱国情。 人欲断魂……配合着挥舞的手 园根据幼儿年龄的特点,向幼

历,并结合生动活泼的故事,让

单身朋友虎年脱单, 付成双! 步入美好的

昏姻殿堂。 男:丧偶,65岁,1.71米 位退休,孩已成家另住 科,有房有车,公务员 男:离异,43岁,1.76米

本科,有房有车,机关干 男.离异.40岁.1.8米. 究生,有房有车,央企干 男:未婚,45岁,1.78米 车,大公司股东,帅气 博士,有房有车,大学科 研,拿年薪,儒雅,家境

术,父母退休另住。 离异,60岁,1.57米 大专,别墅,有车,经商 气,孩已婚有房有车 女: 丧偶、48岁、1.63米 大专、有房、铁路职员 孩随父。 女: 离异、40岁,1.65米 高中,有高档房有车,约

商,貌美气质佳。 女:未婚,30岁,1.62米 本科,有房有车,银行干 部,靓丽。 :未婚,26岁,1.6米 本科,机关正编,漂亮可 诚邀爱心人士加盟 地址:株洲市中心广

16楼1618号 22175288 22957018

18932126168

接

线

3

6

场(株百旁)福鑫大厦

位于文荟社区8组的墓地。墓 树复绿。

园"扫墓的市民络绎不绝。山脚

记者/刘平)毁林建墓地,竖立 招牌对外承接"白事一条龙服

务",位于云龙示范区学林街

道文荟社区的"九牛山陵园"

俨然形成葬坟"产业链"。报

道见报后,正在对市民政局党

组开展巡察的市委第五巡察

组发现舆情,立足"促发展、惠

民生"等工作主题,对墓地情

况进行了核实,现场督促相关

部门对违规殡葬问题立行立改

(详见本报3月22日A07版、3

月30日A07版、4月4日A05版

报道)。4月5日,本报记者回

访发现,墓地上竖立了"非法墓

地"提示牌,梯田状墓区被挖掘

由墓地建设者出资出工

4月2日上午,市委第五巡察

4月5日,前往"九牛山陵

组工作人员来到墓地核实情况,现

场督促云龙示范区民政局、学林街

道办事处、文荟社区居委会对违规

殡葬问题立行立改。

对毁林区域进行植树复绿

机铲平,并进行植树复绿。

区出入口位置,增设了由学林街 道办事处竖立的提示牌,提示 "此墓地为非法墓地,严禁乱埋 乱葬"。梯田状墓区已被挖掘机 铲平,挖有不少坑。路边堆放了 不少树苗,多名男子在植树。

《竖块牌子就建陵园 九牛山为啥这么"牛"?》后续

非法墓地被铲平 毁林区域植树复绿

"用来建墓地的区域面积 下有人员值守,负责疫情防控,接近3亩。"云龙示范区民政局 工作人员介绍,由墓地建设者 记者随一些扫墓市民前往 出资出工,对毁林区域进行植



▲墓区出入口,竖立"非法墓地"提示 牌。 记者/刘平 摄

A03

2022年04月06日 星期三 责编:李曙光 美编:言李懿 校对:袁一平

对毁林建墓地、非法出 售墓地等行为展开调查

在记者走访过程中,先后发现 田心大道两侧九牛山上有3处地方 竖立招牌或石碑,分别留下联系电 话对外承接"白事一条龙服务"。随 着该现象被曝光,招牌和石碑均被 迅速拆除。

据了解,4月2日下午,来自云龙 示范区国土、林业、民政、公安、市场 监管等部门的工作人员,以及学林街 道办事处、文荟社区居委会相关负责 人一起召开会议,制定措施和方案, 对违规殡葬问题进行立行立改。

会议对村民在自留山上所建的 墓地作出定性,认定为非法墓地;责 令建墓者出资出工,对毁林区域进 行植树复绿;对毁林建墓地、非法出 售墓地等行为展开调查,严肃追究 相关人员责任;要求街道办、居委会 加大宣传、巡查力度,举一反三,杜 绝类似问题再次发生。

目前,云龙示范区无公益性公 墓,一些居民因征地拆迁、建设项目 等涉及迁坟,存在"迁坟难"问题。针 对该现状,云龙示范区民政局相关负 责人表示,将继续向上级部门反映情 况,寻找方法应对当地葬坟、迁坟有 需求而公益性墓地缺失的情况。

91年后,埋在上海的段楠烈士 终于等到了炎陵来的亲人

株洲晚报融媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生



"舅舅,我终于找到您了。我们从未见过面,不知道米果还是 不是您离家时的味道……"清明节前夕,上海市龙华烈士陵园内, 气氛肃穆。在一座墓碑上刻有"阿刚"字样的烈士墓前,一位头发 花白的老人,把从老家炎陵县专程带来的供品摆放在墓前,嘴里喃 喃地说着。

老人叫张良生,是"阿刚"的亲外甥。

"阿刚"曾担任中共酃县西区区委常委和西区游击队第三路指 挥,是酃县"三月暴动"的参与者与领导者。1928年加入中国共产 党,曾任上海沪中、沪东区委秘书。1931年在上海被捕后牺牲。

由于他被捕时使用的是化名,因此人们一直不知其真实姓 名。后经多方查找,确认"阿刚"真名叫段楠,湖南酃县(现为炎陵 县)人。后来才有了"阿刚"外甥千里赶往上海祭拜舅舅的故事。 91年后,埋骨异乡的段楠烈士终于等来了亲人。

■段楠烈士遗照。炎陵县委宣传部供图

○ 参与并领导"三月暴动",后因叛徒告密而被捕

据《上海英烈传》记载,"阿刚"曾 "阿刚"不得不含恨离开家乡, 遗骸后被埋葬于龙华烈士陵园。 "阿刚"年过半百的父母被残忍杀害。 密枪杀,史称"龙华二十四烈士",其 刚"的亲属。

参与发动和领导了震惊湘赣边界的 辗转来到上海,曾先后担任中共沪 上海龙华烈士陵园的工作人员 酃县"三月暴动"。此次暴动有数千 中区和沪东区秘书。1929年,他调 介绍,陵园建成后,成了缅怀先烈的 农民参加,摧毁了地方团防反动武 任上海工会联合会秘书。因叛徒告 集中地,工作人员也曾利用各种方 装,镇压了一批土豪劣绅,没收了他 密,1931年1月17日,"阿刚"在上海 式,寻找先烈的后人或亲属,但由于 们剥削而来的粮食和浮财,分给农中山旅社被捕。1931年2月7日,历史的原因,其中一些先烈的后人 民。敌第八军来到酃县,大举清乡, "阿刚"等24名革命志士被国民党秘 或亲属无法联系上,其中就包括"阿

几代工作人员接力寻找 终于找到段楠亲人

后经上海市龙华烈士陵园几代工 作人员接力寻找,2019年,终于得知 "阿刚"就是段楠,并在炎陵县鹿原镇 玉江村找到了其亲人。

段楠的曾孙辈亲属段慧香、外甥 张良生介绍,以前他们都听家人提起 过,段楠年幼时非常聪慧,非常会读 书,是当地有名的才子。

段氏族谱显示,段楠的父母为段 原圣和张氏,夫妇俩均于1928年去 世,他们有两个儿子和一个女儿,长子 为段楠,次子段桥,满女段新妹。族谱 记载,段楠出生于1893年(注:这与陈 列馆的资料有出入),北京大学毕业, 是早期共产党骨干。

段楠有一个名为张氏的妻子,后 改嫁,情况不详。由于段楠没有子嗣, 其弟弟段桥的长子被过继给段楠当继 子。段楠的继子和侄子均已去世。

段慧香、张良生说,他们从小便知 道段楠牺牲了,但一直不知道其遗骸葬 于何处,虽然家族也有人出去寻找过, 但一直没找到,直到2019年才知道葬 在上海。他们原本当年即计划前往祭 拜,后因种种原因,导致今年方才成行。